



DEL N. 47/20

VERBALE N. 3

# COMUNE DI PALERMO

## I° CIRCOSCRIZIONE

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/01/2016

L'anno **duemilasedici** il giorno **tredici** del mese di **gennaio** alle ore 09,45 in Palermo, presso la Sala Consiliare della Sede Civica di Piazza Giulio Cesare n. 52, si è riunito il Consiglio della I° Circoscrizione giusto avviso del Presidente prot. n. 994216 del 28/12/2015.

Presiede il Consiglio il Sig. **Ottavio Zacco**, vice Presidente della 1° Circoscrizione, assiste in qualità di Segretario il Dott. **Marco Cracchiolo**.

Il Segretario procede all'appello nominale dei Consiglieri. Sono presenti oltre allo stesso presidente, i consiglieri: **Castiglia, Molinaro, Nicolao, Orefice, Randazzo, Sorci, Tramuto, e Valenti**. Il totale dei presenti è pari a nove.

**Il Presidente**, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, e propone all'aula la nomina come scrutatori dei consiglieri **Molinaro, Tramuto e Valenti**. L'aula approva.

**Cons. Castiglia**: comunica che alle ore 15,30 a Santa Chiara ci sarà un incontro con la tax-force nominata dal Sindaco sul percorso Arabo-Normanno. Sarà presente anche la Rap che su richiesta del Comitato S.O.S. Ballarò ha chiesto di segnalare due punti dove mettere gli scarrabili per i rifiuti ingombranti. Il comitato propone di collocarne uno in Piazza Mongitore e l'altro nella zona di Piazza Colajanni.

**Cons. Orefice**: concorda per Piazza Colajanni.

**Presidente Zacco**: propone di predisporre una Funzione Propositiva urgente e inserirla nell'O.d.G. di gennaio.

Alle ore 10,00 entra il Cons. Imperiale.

**Presidente Zacco**: pone in trattazione il punto n. 2 dell'O.d.G. - "Approvazione Verbali del mese di Dicembre/2015".

**Cons. Sorci**: legge il Verbale n.121 del 22/12/2015.

Alle ore 10,05 il **Presidente Zacco** pone in votazione il **Verbale n.121**, che viene approvato all'unanimità.

Alle ore 10,06 escono i Cons. Randazzo e Castiglia.

Alle ore 10,07 il **Presidente Zacco** sospende i lavori per dieci minuti.

Alle ore 10,17 il **Presidente Zacco**, riapre i lavori e con l'assistenza del Segretario **Dott. M.Cracchiolo** procede all'appello. Sono presenti, oltre allo stesso, i consiglieri: **Apprendi, Ficano, Imperiale, Molinaro, Nicolao, Orefice, Sorci, Tramuto e Valenti**. Il totale dei presenti è pari a dieci.

Alle ore 10,18 entra il **Cons. Virga**.

**I Cons. Molinaro, Sorci e Tramuto** chiedono il prelievo del punto n.28 degli Atti Ispettivi - Mozione presentata dal Consigliere **Molinaro** - "Posizionamento segnaletica turistica che indica il mercato di Ballarò in Via Roma e Via Maqueda". L'aula approva.

**Cons. Molinaro:** illustra la mozione all'aula, rimarcando che nelle vie in oggetto non è presente la segnaletica che indica il Mercato di Ballarò, che è un sito di interesse turistico.

**Cons. Orefice:** vorrebbe che tale segnaletica fosse posta anche in Piazza Indipendenza dove i turisti arrivano in massa e vicino la Cattedrale.

Alle ore 10,30 il **Presidente Zacco** pone in votazione il **punto n. 28** degli Atti Ispettivi, che viene approvato all'unanimità.

**Cons. Sorci:** ritira la mozione al **punto n.1** degli Atti Ispettivi - "Pulizia e rimozione rifiuti dei vasi portafiori collocati in Via V. Emanuele", in quanto l'intervento è stato eseguito.

Alle ore 10,31 entra il **Cons. Marceca.**

**Presidente Zacco** pone in trattazione il **punto n. 2** degli Atti Ispettivi - Mozione presentata dal Consigliere **Sorci** - "Sistemazione griglie Amap all'altezza di Vicolo dei Giovenchi con Via Maqueda".

**Cons. Sorci:** illustra la mozione all'aula, rimarcando che tali griglie sono molto pericolose per coloro che attraversano quel tratto di strada e racconta di avere visto un vigile urbano aiutare a rialzarsi una turista che era caduta.

Alle ore 10,33 il **Presidente Zacco** pone in votazione il **punto n. 2** degli Atti Ispettivi, che viene approvato all'unanimità.

**Cons. Sorci:** ritira le mozioni al **punto n.4 e 5** degli Atti Ispettivi - "Spazzamento Via G. D'Alessi, Piazza Bologni e Via V. Emanuele (Piazza Bologni-Via Maqueda)" e "Riposizionamento vaso in cemento in Piazza Bologni", in quanto gli interventi sono stati eseguiti.

**Presidente Zacco:** pone in trattazione il **punto n. 6** degli Atti Ispettivi - Mozione presentata dal Consigliere **Sorci** "Spostamento cassonetti di Piazza Venezia".

**Cons. Sorci:** illustra la mozione all'aula, rimarcando che ci sono tre o quattro cassonetti collocati tutti nello stesso posto e i residenti che vi abitano di fronte si lamentano per i cattivi odori.

**Cons. Marceca:** chiede al Cons. Sorci se nella mozione abbia previsto un sito alternativo.

**Cons. Sorci:** risponde che chiede soltanto che i cassonetti vengano distribuiti nella piazza.

**Cons. Marceca:** concorda con la divisione, ma sottolinea che se si rispettassero gli orari di posa dei rifiuti nei cassonetti, il problema non ci sarebbe.

**Cons. Orefice:** concorda con i Cons. Marceca e Sorci, e segnala che i cassonetti sono collocati nelle strisce blu e pertanto tolgono posti auto già pagati.

**Cons. Apprendi:** non condivide lo spostamento dei cassonetti, e auspica che la mozione sia preceduta da una raccolta di firme fra i cittadini residenti.

**Presidente Zacco:** propone la sostituzione come scrutatore del **Cons. Valenti** con il **Cons. Virga**. L'aula approva.

Alle ore 10,45 il **Presidente Zacco** pone in votazione il **punto n. 6** degli Atti Ispettivi, che viene approvato all'unanimità.

**Cons. Marceca:** motiva l'astensione ricordando che qualche tempo fa era stata fatta la stessa cosa nella stessa zona e precisamente in via Napoli, dove poi si era formato un cumulo di rifiuti e la creazione di una vera e propria discarica per l'insufficiente capienza di un singolo cassonetto. Pertanto ritiene che sarebbe opportuno organizzare un incontro con la Rap.

Alle ore 10,46 escono il **Cons. Sorci** e il **Presidente Zacco**, presiede i lavori il **Cons. anziano Carlo Orefice**.

**Presidente Orefice:** pone in trattazione il **punto n. 9** degli Atti Ispettivi - Mozione urgente presentata dal Consigliere **Nicolao** "Sollecito installazione scala antincendio c/o scuola Rita Atria".

**Cons. Nicolao:** legge la mozione e la illustra all'aula, sottolineando l'importanza dell'edilizia scolastica e auspica che un progetto iniziato non vada lasciato in asso, come ad esempio la scala antincendio necessaria per poter ultimare l'intero plesso scolastico.

**Cons. Orefice:** concorda con il **Cons. Nicolao** che è sempre attento a tali problematiche e sostiene che la scala è importante per la sicurezza degli scolari, pertanto, voterà favorevole.

**Cons. Virga:** afferma che sarebbe opportuno incontrare il Preside dell'Istituto per conoscere il motivo per cui si sono bloccati i lavori.

**Cons. Marceca:** sostiene che il Consiglio non abbia alcuna competenza perché la scuola è statale e, pertanto, non si possa portare avanti tale mozione.

**Cons. Nicolao:** chiede l'accantonamento della mozione fino a quando verrà l'Assessore Barbara Evola a cui chiederà come si possa risolvere questa problematica.

Alle ore 11,07 il **Presidente Orefice** sospende i lavori per dieci minuti per approfondire meglio la tematica.

Alle ore 11,15 il **Presidente Orefice** riapre i lavori con l'assistenza del Segretario **Dott. M. Cracchiolo** e procede all'appello. Sono presenti, oltre allo stesso, i consiglieri: **Apprendi, Imperiale, Marceca, Molinaro, Nicolao, Pensabene, Tramuto e Valenti**. Il totale dei presenti è pari a nove.

**Presidente Orefice:** propone la sostituzione come scrutatore del **Cons. Virga** con il **Cons. Nicolao**. L'aula approva.

**I Cons. Nicolao, Molinaro e Tramuto** chiedono il prelievo del **punto n.13** degli Atti Ispettivi - Mozione presentata dal Consigliere **Nicolao** - "Invito in aula dell'Assessore alla Pubblica Istruzione Dott.ssa Barbara Evola". L'aula approva.

**Cons. Nicolao:** chiarisce di avere chiesto il prelievo in quanto l'Assessore Evola sarà in aula giorno ventuno.


**Cons. Orefice:** concorda con il **Cons. Nicolao** in quanto con l'Assessore Evola ci sono molti argomenti da affrontare per la circoscrizione.

Alle ore 11,20 il **Presidente Orefice** pone in votazione il **punto n. 13** degli Atti Ispettivi, che viene approvato all'unanimità.

Alle ore 11,21 il **Presidente Orefice** chiude i lavori d'aula.

**Il Segretario**

Dott. Marco Cracchiolo



**Il Presidente**

Ottavio Zacco

Carlo Orefice

